

抓住协同契机共谋发展

南通创新区召开“新春第一会”

本报讯（记者沈佳颖）17日，南通创新区召开2024年度重点项目攻坚突破暨招商协同动员会。市委常委、秘书长，创新区工委书记童剑出席并讲话。

会议要求，要抓住与南通经济技术开发区协同发展的契机，认真贯彻市委市政府关于“重大项目攻坚突破年”各项部署，营造一流创新生态和营商环境，抓好已落地项目的攻坚突破，让已落地项目留得住、发展好；抓好在推进项目的攻坚突破，逐个项目制定“路线图”“时间表”，加强跟踪服务，强化要素保障，推动项目尽快落地；抓好新招引项目的攻坚突破，拓宽思路，创新举措，坚持以情招商、以投促招、登门招商、市场化招商，以项目招引新突破实现创新能级新提升。要聚力招商协同，建立完善创新区与开发区的协同发展机制，做到产业方向协同耦合、招商队伍协同合作、政策资源协同互补，促进两区资源共享、优势互补、协同发力，尽快形成“科创项目到创新区、产业落地在开发区和其他板块”的良性互动发展格局，努力实现“1+1>2”发展目标。

会上解读了重点项目攻坚机制及招商协同争先方案。

市审计部门明确今年六大重点工作
计划实施审计项目137个

本报讯（记者唐佳美）记者从日前召开的全市审计工作会议上获悉，今年全市审计机关将围绕六大重点工作，实施审计项目137个。

2023年，全市审计机关共实施审计项目177个，查出主要问题金额196.59亿元，促进整改落实问题金额45.95亿元。

今年，全市审计机关将围绕推动高质量发展、深化预算管理、增进民生福祉、规范权力运行、防范化解重大风险隐患、提升投资绩效六个方面，计划实施审计项目137个，其中审计署和省厅统一组织项目20个、市县自定项目117个。

拼搏竞进 如日东升

（上接A1版）2023年，该区预计全年实现地区生产总值110亿元，首次突破百亿大关；完成一般公共预算收入10亿元，继续保持增长态势。

产业园区是培育产业链、提升工业经济运行效能的重要载体。以洋口港为代表，近年来，如东各载体围绕提升园区贡献度，积极融入“九大产业链”建设，立足各自资源禀赋、区位优势与产业基础，加强园区产业布局系统谋划，坚持错位竞争、协同发展，为县域经济高质量发展提供了坚强支撑。

去年，洋口化学工业园产值突破730亿元，园内已形成生物医药和化工新材料两大产业链，拥有巴斯夫、优嘉植保、九九久科技、嘉通能源、威名新材料等一批优质链上企业86家，连续5年获评“全国高质量发展化工园区30强”。洋口镇跻身“2023年全国综合实力百强镇”百强行列。

如东经济开发区（高新区）完成高端产业链优化整合，确定以电子信息、新材料、生命安防为主导产业，着力培育泛半导体、生命健康等新兴产业。2023年，该区新增规上工业企业10家，两家企业入库税收突破亿元大关，7家企业纳税超5000万元，规上企业上缴税收入增幅高达56%。

把企业“装”进园区，把园区“配”到产业链上，把产业链合成集群，推动园区实力跃升。2023年，如东实现规上工业产值1970亿元，工业开票销售突破2000亿元大关，达到2074.3亿元，同比增长12.7%，三大载体贡献份额超过全县工业经济的“半壁江山”。今年，如东将着力巩固壮大“三区三力”，优化园区产业布局，对接融入“长江口产业创新协同区、通州湾石化双循环基地”两大发展部署，加快提升产业集聚度、竞争力和影响力。

聚焦锻长补短

推动城市能级再提升

衡量一座城市的发展能级，现代服务业的发展水平是一个重要因素。

如东是一座海滨城市，港口资源是最大的优势所在、潜力所在。2023年，如东依托港口优势，深耕布局港口物流业，洋口港能源中心落户能源仓储物流企业近100家，全年实现营收约70亿元；洋口港液化品码头、LNG码头吞吐量突破990万吨，金牛码头区口岸扩大开放获国务院批复；小洋口风电母港吸引风电运维企业10多家，年总产值超5亿元。

在振兴实体经济这一城市发展的宏大棋局中，如东全力推动现代服务业加速崛起，深入发掘城市未来的竞争力。去年，该县将服务业项目招引纳入全县“招商引资质态年”活动的重要内容，聚焦业态优、成长性高的生产性服务业项目和服务优、品牌影响力强的现代生活性服务业项目，全年共招引服务业项目52个，其中亿元以上服务业项目7个，成功申报国信天然气、栟茶文旅综合开发、鼎鑫天海温泉等43个服务业项目，服务业项目建设考核位居全市第一。

推动服务业锻造长板、补齐短板，增加高品质产品和服务供给，如东举措务实、成效明显。2023年，如东统筹谋划商圈建设实现错位发展，喜润城、上河印巷、三河六岸天健荟等商圈相继建成投入使用。据统计，去年，如东共引进培育规上服务业企业71家，位居全市第二；新增进上批零住餐企业163家；举办“五彩如东·如意生活”系列活动，累计发放消费券764万元，带动消费近2亿元。

“过去的一年，我们拼项目、提层级，发展动能愈发强劲，经济社会高质量发展取得明显成效，县域经济基本竞争力跻身全国百强县（市）前30强。”市政协副主席、如东县委书记陈慧宇表示，今年将认真贯彻落实市委、市政府的部署安排，大力弘扬“厚德力行、耕海图强”的新时代如东精神，以进促稳谋发展，奋勇争先走在前，力争实现地区生产总值增长6%以上，全力推动全县各项工作加快跨域赶超。本报记者 徐书影 本报通讯员 朱海城 如轩

（上接A1版）

2月1日晚，一场汇集了启东市四套班子领导与区镇党委相关部门主要负责人的座谈会开到午夜，明确到2028年底，启东市GDP突破2000亿元、规上工业应税销售额突破3000亿元的目标任务。这场名为“七虎竞南启东争头筹”的座谈会，紧紧围绕“竞”字，5个小时的时间里，各部门、各区镇负责人畅谈在启东高质量发展中定位、任务，明确下一步的重点工作和创新举措。

深夜论“竞”，点燃干事创业热情。“确保全年新增规模工业企业100家，规上服务业企业50家，力争实现应税销售额超50亿元企业7家。”启东市发展和改革委员会党组书记、主任王峰华介绍，今年，启东将力争规模工业增加值增幅达到9.5%，服务业重点行业营业收入增幅10%，固定资产投资、建安投资增幅确保超过南通平均水平。

启东距上海浦东直线距离仅66公里，在长江口产业创新协同区规划的北岸先行区6个重点共建园区、1个科教城中，启东就占了3个。一批惠企、助企政策的实施，更让这座城市获评“苏商投资首选城市”，列全国投资潜力百强县市第8位。

得战略叠加之“天时”，据江海交汇之“地利”，备众志成城之“人和”。启东充分发挥上海北翼“首站”优势，牢牢打住跨江融合“首为”担当，主动策应长江口产业创新协同区建设，精心谋划与上海、苏南园区高水平协同共建路径，高标准推进协同区北岸先行区重点合作园区建设，打造长三角高校启东研究机构集聚区，推进青年发展型城市省级试点。

我们的节日·精神的家园 春节

全市60家重点商贸流通企业共实现销售额6.6亿元

春节假期消费火热



市民选购黄金。

春节期间，我市推出2024“江海有情，南通有请——龙腾江海过大年”贺岁系列活动促消费活动，消费品市场节日氛围浓郁，居民消费热情高涨，供需两旺、安全有序。据市商务局统计，节日期间，全市60家重点商贸流通企业共实现销售额6.6亿元，同比增长11.8%。

叠加民俗体验
营造消费新景象

龙年春节，新春灯会、舞龙表演、非遗秀场等成为南通人口中的关键词。

正月初五，南大街商圈举办“江海有情，南通有请”龙腾江海过大年——南通新春民俗巡游活动，包含本地特色非遗、民俗、民间歌舞等多种文艺表演。据南通公安数据，当天有6.6万观众参加了现场活动，该活动受到央视《新闻30分》栏目关注。

各县（市、区）的民俗活动同样年味儿升腾。2月11日，央视《新闻联播》《第一时间》共同关注海安“龙腾狮舞贺新年”民俗表演巡游。如皋举办“2024中国·如皋游湖新春灯会”，吸引了众多群众驻足观看，为春节期间的夜经济增添了一抹亮丽色彩。

此外，市区重点商圈主力商家纷纷推出既包含龙年元素、又结合中国传统民俗美学的活动，串联起龙年消费新气象。崇川区圆融广场举办“龙腾迎春 贺新年”主题活动，满足新年大家对团聚和重逢的期盼；文峰大世界南通店则“快闪”东海龙宫护卫队和鲤鱼龙女队，随机和路人合影，传递美好新年祝福；万象城举办非遗年味市集、国家宝藏IP联名新元节九场特色活动联袂演绎促销大戏。

围绕“江海有情，南通有请——龙腾江海过大年”主题，海安、如皋、启东、崇川、通州、海门、开发区、通州湾等地开展“一地一主题”消费促进活动，聚焦重点商圈，面向零售、住餐、家居、汽车等重点领域发放消费助力券5000余万元。

县级九场特色活动联袂演绎促销大戏。

围绕“江海有情，南通有请——龙腾江海过大年”主题，海安